

# 深秋暖阳不可辜负

## 本周天气晴好,闲暇之余适合户外赏秋

本报讯(记者 张方志)时光飞快,转眼季节的这本书已经被翻到暮秋这个篇章。由于多阴雨,今年的秋天给人的感觉特别短,甚至是刚开始似乎就已结束。不过,阴雨天气终于要在本周暂离,温度适宜。

回顾上周我市天气,总体感觉不错,虽然周三当天下了一整天的雨,但是雨后我们便迎来了晴天,气温也随之回升。晴好的深秋,信阳处处是风景,银杏的叶子开始泛黄,山野乡村金黄色的柿子挂满枝头,

一直被风雨压抑的桂花彻底绽放,喜迎“第二春”。

上周六,我们迎来了秋天的最后一个节气——霜降,但我市天气主打多云间晴,气温也没有出现早期预料的那样下降,反而继续回升,逼近“2”字头。

晴好的天气让信阳中心城区处处人气高涨,步行街、浉河边,散步的市民络绎不绝,百花园、植物园,游人如织。恰逢免门票活动,鸡公山风景区更是迎来大量登高赏秋的人。

据市气象局发布的天气预报显示,本周我市天气将继续保持晴到多云,气温继续回升,最高气温21℃左右,闲暇之余,适合户外赏秋。不过,昼夜温差很大,早晚寒凉,需要保暖,谨防季节交替之时诱发感冒。



## 市民拾金不昧 民警急人所急

本报讯(记者 孙浩然)10月16日上午9时许,新县公安局巡特警京九警务室民警正在执勤时,接到火车站附近居民刘女士报警求助,称其前一天晚上在县市之民之家附近捡到一个钱包,里面有现金若干,银行卡、身份证等私人物品,因一直无法联系到失主,一时犯了难,希望民警帮助找到失主。

原来,前一天晚上刘女士在路过县市之民之家附近时捡到了一个钱包,想到丢失钱包的失主一定很着急,当时就在原地等着失主前来认领,但等了好长时间一直未果。加之当时阴雨天,天已经黑透,刘女士就想着先将钱包带回

家,第二天再想办法。于是,第二天一早,刘女士就拿着捡到的钱包来到京九警务服务站寻求民警予以帮助。

民警通过身份证上的信息,电话联系到沙窝镇失主所在的居委会干部,并获知了失主李某的联系电话。当得知钱包已被好心群众送到民警手中时,正在为丢失钱包、银行卡等物品而焦灼无措的李某欣喜万分。约半个小时后,李某匆匆赶到京九警务服务站,取回了自己不小心遗落的钱包。看到大额现金分文未少,其他物件失而复得,李某感激不已,对予以帮助的民警及拾金不昧的热心市民刘女士深表感谢。



10月19日,记者来到位于申城大道的周家胡同,街巷改造让这条小巷旧貌换新颜,一口古井吸引了记者的注意。并非真井,是按照1:1的比例仿造的,但它的出现却给这条小巷平添了更多的生活气息。井曾经在市民的心中烙下了深深的印记,许多街巷的命名都与井有关,比如夏家井胡同、段家井胡同等,这口井的出现勾起人们无限的回忆。

本报记者 张方志 摄



### 涉案300余万元

## 我市捣毁生产仓储假酒窝点2个

本报讯(记者 马依钜)非法生产假冒知名品牌白酒进行销售,不仅侵犯商标人的利益,扰乱市场秩序,而且严重影响消费者身体健康。昨日,记者从市公安局获悉,我市息县警方成功打掉一个生产、销售假冒知名品牌白酒犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,捣毁生产、仓储假酒窝点2个,查扣疑似假冒知名白酒1.1万斤。

据了解,9月初,息县警方在工作中发现一位网名为“童童”的人涉嫌售卖假冒知名品牌白酒。经调查得知,“童童”的真实身份是贵州仁怀人彭某,长期通过聊天工具兜售某品牌

白酒,背后很可能隐藏着一个制售假冒某品牌白酒的团伙。

由此,息县警方立即成立专案组,分别奔赴贵州、成都等地开展侦查工作。半个月后,一个非法生产假冒知名品牌白酒的犯罪团伙浮出水面。该团伙由贵州省仁怀县人彭某、黄某、王某,及四川省乐至县人童某组成,生产、灌装、销售等环节分工明确,根据市场需求,采取订单式生产,即灌即销。

随后,专案组集结警力一举攻破窝点,将4名犯罪嫌疑人一网打尽,现场起获大量假冒原料酒、包装成品以及灌装、包装工具若干。经审讯,自5月以来,4

名犯罪嫌疑人为谋取暴利,通过非法渠道购买基酒12吨和酒瓶、瓶盖、包装等制假材料,生产假冒某品牌白酒,通过网络陆续销往广东、河南、四川等地,销售假冒某品牌白酒总量22600余件,非法经营额300余万元。目前,彭某等4名犯罪嫌疑人已被息县公安局依法刑事拘留,将接受法律的严惩。

饮用假酒会对生命健康造成严重危害。对此,我市警方提醒,消费者购买商品时要擦亮眼睛,防止个人利益受到损害,商家要坚持诚信经营的原则,切勿进购、销售假冒伪劣商品,以免因小失大,害人害己。

## 如何预防儿童早期近视?

儿童时期是眼睛和视觉功能发育的关键时期,一旦受到干扰影响眼睛正常发育,甚至会造成不可挽回的视力损害。因此一定要呵护好儿童的眼睛。那如何预防儿童早期近视呢?下面介绍四种预防儿童近视的主要措施。

1.增加户外活动时间。户外活动能促进眼内释放多巴胺,从而抑制眼轴变长,预防和控制近视发生。儿童应保证每天至少2小时户外活动。

2.限制看电子产品的时间。长时间近距离使用电子产品会消耗儿童远视储备,建议儿童尽量避免接触和使用电子产品,

非学习目的电子产品单次使用时间不超过15分钟,每天累计不宜超过1小时。

3.学习时照明环境要合理,读写习惯要注意。光线太强或太弱对视力均有损伤,自然光线最适宜,使用台灯辅助时避免出现眩光。读写时候牢记3个“一”:眼睛距书本一尺,胸口离桌面一拳,手到笔尖为一寸。

4.注意用眼卫生。用眼过度易疲劳,读写20分钟左右停下来休息一下眼睛,远眺5-10分钟。每天做做健眼操,同时保证合理营养、充足睡眠。

(王颖)

预防疾病 共享健康  
信阳市疾病预防控制中心